Урок мира для учащихся 1-го класса «Мы не хотим войны».

Дата проведения: 02.09.13г.
Классный руководитель: Артёмова Ольга Викторовна
ЦЕЛИ: 
· познакомить с содержанием рассказа, показать связь литературного произведения с историческим событием;
· развивать устную речь учащихся;
· развивать мышление и пространственное воображение, навык конструирования;
· воспитывать умения сопереживать и сочувствовать;
· воспитывать стремление оказать действенную помощь человеку, который попал в беду.
ОБОРУДОВАНИЕ: рисунок атомного взрыва, фрагменты музыкальных произведений военных лет, опорные карточки, свеча, бумажные журавлики, карта мира.
ХОД УРОКА: 
1. Вступительное слово учителя.
- Люди всегда верили, что птицы – сказочные существа. Птица для человека – это символ свободы и мечты. Голубь символизирует мир, лебедь – любовь и верность. А сегодня поговорим, что означает журавль для человека.

Звучит песня «Журавли» сл.Р.Гамзатова, муз. Я.Френкеля (1 куплет).
Мне кажется порою, что солдат,
С кровавых не пришедшие полей,
Не в землю нашу полегли когда-то,
А превратились в белых журавлей.
                            Они до сей поры с времён тех дальних 
                            Летят и подают нам голоса.
                            Не потому ль, так часто и печально 
                            Мы замолкаем, глядя в небеса…
- Журавли на зиму улетают в тёплые страны, а весной возвращаются на родину. Журавли – большие, сильные птицы – стали символами возвращения мира и спокойствия в жизнь природы и людей. Вы прослушали первый куплет песни «Журавли»
- С кем сравнивает автор журавлей, летящих в небе?
- Какое настроение возникает при прослушивании этой песни?
- Почему?
2. Работа по рассказу Ю.Коваля «Белые журавлики»
- В Японии и Китае журавлей считают символом удачи и долголетия. Бумажные фигурки журавлей называют цуру, их дарят как украшение и как пожелание здоровья, долголетия.
     Есть старинная японская легенда: если сложить тысячу бумажных журавликов, то исполнится загаданное желание. Эта легенда стала известна всему миру после второй мировой войны. 
6 и 9 августа 1945 года американские самолёты для испытания и устрашения врагов сбросили атомные бомбы на японские города Хиросиму и Нагасаки.

В миллионные доли секунды на мирный город упал огненный шар, шар ярче солнечного света.Несется смерч ужасный, черный… Мгновенье… и нет ничего светлого. Остались только слезы, горе, смерть…
По всей земле летит сообщение: “Американцы сбросили атомную бомбу на города Японии”.
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-И в одну секунду было сожжено 36 000 человек, в одну секунду 72 000 человек получили тяжелые ранения, в одну секунду более 15 000 домов и зданий превратились в пепел и раскаленные развалины, в одну секунду смертоносные частицы поразили смертью все живое на расстоянии полутора километров.
С тех пор прошло много лет, но по сей день люди помнят страшное событие в Японском городах Хиросиме и Нагасаки.
Чтение рассказа ю.Яковлева «Белые журавлики».




Ю. Яковлев "Белые журавлики"

.

      В японском городе Хиросима жила маленькая девочка. Звали ее Сасаки, а фамилия ее была Садако. Много лет тому назад, когда еще Сасаки не было на свете, случилось большое несчастье. На ее родной город сбросили атомную бомбу. Взрыв был похож на гриб. Как огромная гнилая поганка, вырос он над главной площадью и накрыл своей огненной ядовитой шапкой весь город. Рушились дома, замертво падали люди, почернели белые цветы.        Ядовитый атомный гриб превратил Хиросиму в мертвый город. Когда Сасаки Садако появилась на свет, атомного гриба давно уже не было. Но его ядовитая частица уцелела. Она попала в кровь маленькой девочки, и Сасаки заболела тяжелой лучевой болезнью: она была маленькой и слабой, а болезнь была большой и сильной. Сасаки страдала. 
        И однажды ей приснился сон. Девочке снилось, что она обязательно переборет болезнь и останется жить, если ей удастся сделать тысячу белых бумажных журавликов. Она спросила доктора: "Правда это? " Доктор ответил: "Правда, девочка".
Сасаки принялась за дело. Ее пальцы ловко складывали листок бумаги пополам, потом вчетверо, потом наискосок. Вот из сложенной бумаги уже выглядывает острый клюв. Вот получились короткие крылья. Журавлик! Да он совсем как настоящий. Кажется, взмахнет крыльями и полетит. 
        Сделав одного журавлика, Сасаки принялась за второго. Потом смастерила третьего. И вот уже маленькая белоснежная стайка уселась на ее одеяле. 
Сасаки работала каждый день, покуда у нее хватало сил. Ее белые бумажные журавлики сидели на подоконнике, на полу, на столике. А до тысячи было далеко. Сасаки опечалилась. 
        Тогда доктор рассказал детям города Хиросимы о журавликах Сасаки, и они решили помочь своей маленькой подруге, попавшей в беду. 
Дети стали делать белых журавликов и приносить их в больницу. Вскоре Сасаки оказалась обладательницей огромной стаи. В этой стае было больше тысячи журавликов. Но Сасаки становилось все хуже. 
         Но не только японские дети захотели помочь маленькой Сасаки Садако. Весть о ее болезни долетела и до Москвы. И тогда московские пионеры решили послать в далекий город Хиросиму своего бумажного журавлика. 
          Но, к сожалению, белые журавлики не в силах победить страшную болезнь. Своими слабыми бумажными крыльями они не смогли заслонить Сасаки от смерти и спасти ей жизнь. 
Узнав о смерти подруги, японские дети опечалились. Они решили собрать деньги и построить памятник Сасаки Садако и всем японским ребятам, погибшим от атомной бомбы. 
И вот на одной из площадей города Хиросимы появился новый памятник. Проходя мимо памятника, люди останавливались, снимали шляпы и несколько секунд проводили в молчании. А дети приносили к подножию памятника белых журавликов. 
          Случалось, что налетал сильный ветер. Он подхватывал бумажную стаю, и тогда журавлики разлетались по всему свету. 
          Московский журавлик не застал в живых Сасаки. Но он сел у подножия памятника, и, говорят, никакой, даже самый сильный ветер не может его унести. Московский журавлик принес на своих крыльях дружескую поддержку советских ребят маленьким японцам. А японский белый журавлик, тот самый, которого смастерила из листка бумаги маленькая Сасаки, отправился в Москву. Он поселился в одной из комнат Дворца пионеров. 
И если вы встретите его, вспомните о маленькой девочке, которую звали Сасаки. 
3.Работа по содержанию.
- Какие мысли и чувства вызвал у вас этот рассказ?
- как изображён в рассказе взрыв атомной бомбы?
- Какие цвета вы использовали бы при изображении взрыва?
- Какой сон увидела Сасаки Садаки?
- Попробуйте объяснить, почему девочка увидела такой сон?
- Как девочка делала своего первого журавлика?
-Расскажите, кто помогал Сасаки Садаки преодолевать страдания и болезнь?
- Как ведут себя люди около памятника Сасаки Садаки?
- Расскажите, что происходило с журавликами у памятника.
- Что означали журавлики для Сасаки Садако и для других людей?
4.Изготовление цуру из базовой формы «птица»
- И сегодня я хочу, чтобы каждый из вас тоже научился делать бумажные журавлики. 
(Описание сборки журавлика – оригами.)
Базовая форма “Птица” 
1. Перегните квадрат по диагонали. 
2. Согните вправо “долиной”. 
3. Верхний слой согните влево “горой”.
4. Результат. Переверните. 
5. Согните вправо “ долиной”. 
6. Согните влево “горой”. 
7. Сложите углы к центру. 
8. Разогните.
9. Раскройте, отгибая на себя верхний слой, одновременно выгибая указанные складки горой. 
10. Результат. Переверните.
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11. Наметьте складки.
12. Повторите операции пункта 9.
13. Базовая форма “Птица".
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Журавль — птица, почитаемая японцами. Фигурка журавлика является международным символом оригами.
1. Базовая форма “Птица”. Две складки “долиной”. Повторите с другой стороны.
2. Наметьте две линии.
3. Вогните внутрь и в сторону с двух сторон.
4.Сформируйте клюв. 
5.Опустите крылья.
6. Журавль счастья.
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5.Итог урока и домашнее задание.
Вопросы для закрепления:
- С каким рассказом вы сегодня познакомились?
- Что такое белый журавлик?
- В какой стране происходили события?
- О каком городе шла речь в тексте?
Дома нарисуйте пожалуйста рисунке на тему «Мы против войны». Показ рисунков детей, участвующих в конкурсе ранее.





        






УРОК МИРА В 1 КЛАССЕ ПО ТЕМЕ «Мы не хотим войны»
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                                                Подготовила и провела: Артёмова О.В.   
                                                       Дата проведения: 02.09.13г.

МБОУ СОШ с. КЕНАДА
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